

修文县：“一主一特”加速跑 县域发展动能足

今年以来，修文县不断优化招商引资策略，加强产业园区基础设施建设，扩大产业规模，提高服务效能，有效促进主导产业和特色产业提质增效，为县域经济可持续发展注入新动力，交出了一份“亮丽答卷”：1至10月，规上“一主一特”产业完成产值111.1亿元，实现增加值23.78亿元，同比增长2.28%，占规上工业总产值的67.43%。

转型升级实现跨越式发展

近日，走进位于修文县的贵州汇通申发钢结构有限公司生产车间，工人正在不同的流水线上忙碌，送料、埋弧焊接、倾轧、切割等，制钢设备有序运转。

“我们投资2000多万元购置了激光切割机、数控钻床、大型数控卷板机、滚轮架等高新设备，将建成一条年产3万吨风电塔筒生产线，年产值约2.34亿元以上，现在已进入设备安装、调试阶段，很快就能试生产。”贵州汇通申发钢结构有限公司综合管理部部长姚飞指着一条崭新的生产线介绍，公司即将进军新能源领域。

贵州汇通申发钢结构有限公司是中国中车贵阳车辆有限公司的控股子公司，是集工程设计、制造、安装施工为一体的建筑施工企业，还是贵州省唯一的国家级钢结构装配式建筑产业基地。其产品涵盖桥梁钢结构、建筑钢结构、装配式建筑及立体停车设备，年产钢结构材料20万吨，销往云南、四川、重庆、广西等地和省内外各地。

在世界上最大跨径中承式钢混结合提篮拱桥——贵州鸭池河特大桥、贵阳市高201米的观光综合楼201大厦、可容纳6万余人的贵阳奥林匹克体育中心等地，都留下了汇通申发作为钢结构材料供应商的身影。

汇通申发新建风电塔筒生产线，则与修文县去年引进的东方电气风电（贵阳）有限公司有关。

“东方电气主要研发风力发电机组及其配套叶片、发电机、电控系统等核心部件，而我们能够利用材料加工、结构设计和制造方面的专业知识来生产风电塔筒，为东方电气配套，延长风电产业链，提升修文县新能源装备制造业的产业链水平，同时企业也能实现转型升级。”姚飞说，汇通申发已经与修文经开区、贵阳市矿能集团能源发展有限公司、东方电气签订战略合作协议。

从生产桥梁钢结构到建筑钢结构、立体车库，再到生产风电塔筒，汇通申

发能不断在多个领域探索并拓展新赛道，其背后的核心动力是持续不断的创新精神。

汇通申发拥有贵州省唯一的钢结构院士工作站，技术研发实力雄厚。公司通过不断的技术创新和产品开发，优化品种结构，提升竞争力。

“近几年公司在专利申请及授权数量上逐年稳步上升，现有授权专利65件，其中发明专利12件、实用新型专利53件。”汇通申发工程部部长张党平说。

作为制造企业，汇通申发的发明主要用于改善制造工艺。“例如‘一种风电塔筒门框焊接平台’发明专利，就是通过自主改进设计一种风电塔筒焊接平台，解决了塔筒外部门框传统仰焊及人工双面焊的难点和痛点，提高了产品制造效率和焊缝质量。”张党平说。

正是这种对创新的不懈追求，推动汇通申发在新赛道上不断前行、实现跨越式发展。

“今年我们设定的产值目标为3.5亿元，截至三季度已经实现2.67亿元，有信心全年产值创下历史新高。”姚飞表示，展望未来，汇通申发将继续深化“两化”融合，通过技术创新和智能化升级，进一步提升企业的市场竞争力和可持续发展能力，为修文县先进装备制造产业发展增添强劲动能。

技术创新提高产品质量

今年上半年，由贵州贵酒集团有限公司作为主起草单位起草的《绵柔酱香白酒》团体标准发布。绵柔酱香白酒标准的出台，标志着黔中酱香酒产区的产品特色和差异化特征得到行业认可。

“2023年，我们通过贵阳市企业技术中心认定，成为贵阳市唯一一家获得‘市级技术中心’称号的酒类企业。”贵州贵酒集团有限公司相关负责人介绍，贵州贵酒在2022年升级为省级“专精特新”企业，创新能力不断增强。

作为修文县生态特色食品产业的龙头企业之一，贵州贵酒集团有限公司的前身为国营贵酒厂，始建于1950年。2009年，贵州贵酒成功改制，2010年搬迁至修文，2016年被全球品牌500强企业洋河股份全资收购，目前拥有修文县龙场街道酿酒基地和茅台镇酿酒基地两个生产基地，主要产品包括“贵酒世家”系列、“贵”系列、“樽”系列、“黔春”系列、“贵阳大曲”系列等。

在白酒市场竞争激烈的情况下，贵州贵酒能够站稳脚跟，关键在其始终注

重创新和专注提升产品品质，通过技术创新、产品研发和市场调研，不断优化产品，满足消费者的需求。

创新是企业发展的不竭动力。贵州贵酒围绕粉碎车间防爆装置、筛选次品贴标酒瓶生产线等，成功申报2类发明专利，并基于对散酒输送管道过滤装置、循环用水洗瓶机等内容的研究，获得4类实用新型专利，2024年与贵州大学联合成立酱香白酒研究院，在技术创新和产品研发上迈出坚实步伐。

同时，贵州贵酒注重人才培养，通过不断加强技术人才队伍建设，营造比学赶超的良好氛围，为企业的长期发展提供源源不断的创新活力。

近年来，贵州贵酒坚持以消费者为中心，不断苦练“内功”、提质扩容，优化产品结构，满足消费者的需求，使产品能够更好地适应市场变化。

在酿酒生产中，贵州贵酒倡导绿色酿造，大力推进厂区窖池四改工作，加强白酒行业污染防治设施建设。同时，酿酒车间创新封窖工艺、高效水冷却技术，进一步提升原酒品质和生产效率，还提升了环保管控水平。在包装生产工艺上，通过条线裂变、上线四码关联防伪追溯设备和引进自动称重剔除系统，实现包装产能有效提升和产品质量严格控制。

去年，贵州贵酒三期扩建项目启动建设，项目整体规划酿酒产能7500吨，将建成储酒库、立体化智能仓库、包装物流中心、生产车间等。三期项目将兼顾工业和旅游，全力打造绿色生态工厂，助推酒旅融合发展。

多措并举构建现代产业体系

贵州汇通申发钢结构有限公司和贵州贵酒集团有限公司的茁壮成长，正是修文县“一主一特”产业发展的生动缩影。

2022年，在市委、市政府的科学引领下，修文县立足自身的资源和产业优势，明确将先进装备制造作为主导产业、生态特色食品产业作为特色产业，确立“一主一特”的产业发展蓝图。

近年来，修文县聚焦产业链群，构建结构新优势，紧盯先进装备制造、生态特色食品两大领域，通过编制“一图三清单”，完善“两园两库两池”，为产业发展提供清晰的路线图和资源配置，确保产业布局的科学性

和前瞻性。目前，全县规上先进装备制造企业有贵州轮胎、申发汇通等17家；规上生态特色食品企业有贵州贵酒、好一多等27家，正逐步构建起现代产业体系。

聚焦招商引资，激发市场新活力。修文县创新招商方式，通过以商招商、以链招商、平台招商、领导带头招商、委托招商等方式，围绕主导产业、特色产业多维度拓展招商渠道。同时，实施精准招商策略，围绕“一主一特”产业定位，聚焦产业链上下游，补链、延链、强链，打造产业集群，增强区域竞争力。今年上半年，修文县引进、签订“独立储能电站+虚拟电厂”项目、分散式风电清洁能源试点开发及“千乡万村驭风行动”开发项目等重点项目及协议。

聚焦项目建设，注入投资新动力。修文县坚持重大工业项目由县领导领衔服务，协调解决问题，督促项目进度，依法依规释放有效投资。上半年新开工农业午粮智能制造二期项目和和美年产18万吨饲料项目等2000万元以上项目8个；建成鑫睿年产3万吨/吨粒项目、饲盟生物饲料等2000万元以上项目4个。

聚焦企业培育，提升发展新效能。修文县为企业提供全生命周期定制化服务，简化行政审批流程，建立企业问题清单制度，针对企业在生产、融资、人才等方面的需求，提供针对性解决方案。今年以来，助推东方电气风电（贵阳）有限公司、贵州悠纯乳业有限公司等11家企业上市，培育“专精特新”企业7家。

聚焦数实融合，培育转型新动能。修文县以贵阳市中小企业数字化转型城市试点工作为契机，引导企业优先开展生产痛点数字化改造，鼓励企业加大数字化改造投入力度，加快工业企业数字化改造水平。

“下一步，修文县将继续聚焦‘一主一特’产业发展定位，通过加大招商引资力度引增量，积极培育和引进先进装备制造与生态特色食品产业龙头企业和关键项目。同时，扶持存量，通过技术创新、数字化转型、品牌建设等措施，提升现有企业的竞争力和市场拓展能力，进一步优化营商环境，培养专业人才，推动产业绿色可持续发展，实现县域经济高质量发展。”修文县工信局副局长赵九林说。

贵阳日报融媒体中心记者 顾林皓



花溪区一招商引资项目投产

本报讯 11月11日，由花溪区招商引资的贵州品品鲜生物科技有限公司食用菌生产项目投产。

据介绍，贵州品品鲜生物科技有限公司位于花溪区燕楼镇数字农业产业园，于今年9月注册成立，与贵阳花溪城市建设投资发展有限公司合作经营。其总公司为江苏品品鲜生物科技有限公司，在江苏、河南、安徽等地均有生产基地，产品有鹿茸菇、海鲜菇、绣球菌等食用菌。目前，贵州品品鲜生物科技有限公司项目完成一期建设，每天产出80余吨鲜菇，年产量可达3万吨。

“这几年，品品鲜的产品和价格在市场上有很大优势。这次落地花溪的项目有更新更好的高科技流水线，相信未来这个项目会越来越好。”品品鲜

云南省总代理程劲松说。

贵州品品鲜生物科技有限公司董事长陈长茂表示，项目的快速投产，离不开花溪区的全力支持和保姆式服务。希望品品鲜落地花溪后能够以商招商，带动更多企业来花溪投资兴业。

近年来，花溪区始终坚持项目为大、项目为王，全力抓好要素保障和产业链配套，牢固树立“贵人服务”理念，持续优化营商环境，推动项目快落地、快开工、快投产、快见效。据悉，品品鲜食用菌生产项目从洽谈到落地，仅用时两个月，是花溪区大力发现代化特色高效农业的有力探索，对促进新型工业化和农业现代化融合发展具有重要意义。（胡晓静 贵阳日报融媒体中心记者 李春明）

清镇市百花路口袋公园投用



居民在百花路口袋公园休闲娱乐。

本报讯 日前，清镇市百花路口袋公园建成投用，是清镇市2024年为民办“十件实事”项目之一。

据了解，清镇市百花新城小区楼栋出入口原有的绿化带较为杂乱，林荫下的地被植物生长不良，市民缺乏休闲活动空间，绿地观赏及服务价值不高。为改善百花新城的街道环境、解决百花新城小区门口绿化区域脏乱差的问题，清镇市于今年9月15日开工建设百花路口袋公园。

在项目建设中，清镇市综合行政执法局梳理修剪原有植被、优化植物配置结构、更换破损乱地地面铺装等，将原有绿地改造为干净舒适的市民活动空间。同时，增加花坛、象棋桌

及特色坐凳等休息设施，提升绿地服务功能。百花路口袋公园分成8个小口袋板块建设，姿态各异、主题鲜明，不仅为百花路增添了一道靓丽的风景线，也满足了市民“推窗见绿、出门入园”的美好生活愿景。

口袋公园的建成投用，进一步满足了居民“300米见绿，500米见园”的公共需求，也是城市更新中改善治理环境的重要举措。下一步，清镇市综合行政执法局将通过在“生活圈”继续打造“口袋公园、小微绿地”，不断树立“一步一景、移步易景”公园湖城的城市形象。

（袁晓宏 王峰 贵阳日报融媒体中心记者 许发顺 文/图）

乌当区黄连村举办银杏观赏系列活动

本报讯 11月11日，乌当区羊昌镇黄连村举办主题为“爽爽贵阳·爱烟火季——和美乡村新画卷 遇见银杏遇见你”的2024年银杏观赏系列活动。

黄连村是少数民族特色村寨，村民以布依族、苗族为主。寨中拥有23棵树龄在120年至1700年的古银杏树，是我国为数不多的野生银杏树群落生长地。每到初冬时节古银杏树叶变黄的时候，许多游客慕名前来拍照打卡，成为黄连村的一张靓丽名片。

“喜鹊树上喳喳喳，今天贵客到我家，不得山珍和海味，山歌当酒也当茶。”当天，黄连村群众齐聚在该村少数民族文化传承基地广场，唱拦门歌、敬拦门酒、迎四方客。

“拦门酒”过后，黄连村开展了布依山歌、汉服走秀、芦笙舞、情景剧等文艺节目表演，并围绕农村“五治”、村情村史等内容进行游戏互动。夜间还举行了长桌宴、篝火晚会，为游客们送上一场丰富多彩的“文化大餐”。

（贵阳日报融媒体中心记者 黎荣文/图）



11月11日，黄连村群众在该村少数民族文化传承基地广场入口唱拦门歌、敬拦门酒、迎四方客。

沙文文化产业园招商合作公告

为充分整合市场资源，有效盘活工业土地资产，实现互利共赢，贵阳日报传媒集团有限公司所属沙文文化产业园二期项目，现面向社会进行公开招商合作开发。具体事宜公告如下：

一、项目概况
贵阳日报传媒集团沙文文化产业园二期项目位于贵阳高新区科创南路551号，土地总面积约5.1万平方米，其中市政道路面积1.25万平方米，高压线路防护面积0.76万平方米，林地面积0.6万平方米，净地面积约2.5万平方米。地块周边规划有轨道交通S2线出入口，高速公路出入口，区位优势明显，交通条件便捷，拟建设标准化厂房，为周边黎明、振华等大中型企业提供配套服务。

二、商业定位
该项目定位为工业园区，面对产品研发、制造企业提供产业基地及配套服务。

三、洽谈联系方式
现对沙文文化产业园二期项目（净地面积约2.5万平方米）公开整体招租或者合作建设标准厂房，凡有意进一步了解详情、进行投资合作的单位，可持企业相关资料等洽谈材料进行具体面谈。

联系人：吴先生 13985032718
现场看地联系人：赵先生 18984042664

贵阳日报传媒集团 小十字中山东路 联建大楼临街1层商铺 面积为267.97M² 出租 联系人：杨女士 联系电话：18885108660

贵阳日报·分类广告 线上办理广告请扫码关注 启程广告通 贵日报帮您“传情达意” 结婚、庆生、贺寿等重大时刻表达您的心意，全城见证。 公告 声明 遗失 0.6%股份，所产生的一切法律责任不用邱顺清承担。贵州亿众源生态农业产业集团有限公司 2024年11月11日 本人杨丽（身份证号：522525197005018227）不慎将公山坡13栋1单元8层1号国有公房的租赁合同遗失，

公告 我单位（含下属各分局）经清理账务发现以下用电客户（含单位及个人）已超三年未用电，且存在预存电费款项，由于历时长久，经多种途径均无法联系，现通过公告告知如下：请下列用电客户自本公告刊登之日起30日内与我单位（所属分局或网格员）联系处理相关预付电费退费事宜，逾期不予联系的视为自动放弃相关预付电费。 具体预付电费明细清单请扫描二维码查看。 特此公告！ 贵阳供电局预存电费明细 贵州电网有限责任公司贵阳供电局 2024年11月11日